

“我想让孩子有尊严地活下去”

检察院支持起诉胜诉后，孩子父亲热泪盈眶

本报记者 张宇洲 通讯员 毛林飞

本报讯 “感谢检察院的帮助，我们终于可以缓口气了。”近日，收到5万元司法救助金的阿明（化名）来到台州市路桥区检察院，送上一面锦旗。

事情要从8年前说起。2014年11月，阿明的孩子小康（化名）在台州某医院出生，还未体味初为人父的喜悦，医生的一番话将阿明的心情拉到谷底，“医生说，孩子身上发生了一些突发状况……”原来，小康出生时发生了意外，造成他重度窒息。

之后，阿明把孩子带回河南老家医院接受康复治疗。小康除了吞咽之外，基本丧失语言、行走等自理能力。见到孩子这样，阿明一家认为，台州某医院和给予康复治疗的当地医院负有不可推卸的责任。2018年，阿明将两家医院一同告上河南当地法院，请求判令赔偿医疗费等各项损失18万元。经法庭审理，确认台州某医院的医疗行为存在过错，当地医院无过错，判决台州某医院承担50%的赔偿责任共计9.6万元。

如今，小康的生活起居全靠母亲和姥姥两人全天无休照料，“每天要几百次帮孩子弯曲、伸直关节，几百次翻身以防肌肉萎缩，每隔几小时要喂流食、调换尿不湿……”此外，一家人的生活支出和孩子的康复费用全压在阿明身上。今年36岁的阿明在台州有一份模具编程工作，“我不喜欢放假，因为需要更多时间赚

钱”。至目前，阿明一家在小康身上已花费100多万元，欠下不少外债。为贴补家用，阿明70多岁的老父亲不得不外出打工。

虽然河南当地法院判决台州某医院承担50%的赔偿责任，但之后小康持续进行康复训练，又产生了新的医疗费用，同时也到了可以进行伤残评定的年龄。根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》，医疗费的赔偿数额，按照一审法庭辩论终结前实际发生的数额确定，而器官功能恢复训练所必要的康复费、适当的整容费以及其他后续治疗费，赔偿权利人可以待实际发生后另行起诉。鉴于此，阿明2021年初找到司法鉴定所，经鉴定，小康被诊断为重度精神发育迟滞，伤残等级评定为人体损伤二级伤残，护理依赖程度为完全护理依赖。2021年9月，阿明作为小康的代理人，向路桥法院提起诉讼，要求台州某医院赔偿后续治疗产生的医疗费等各项损失。

不久，路桥区检察院未检部门在履职中发现了小康的事情，同年11月作出支持起诉决定。路桥法院审理后认为，台州某医院在诊疗过程中因过错导致小康重度窒息致脑性瘫痪原、被告均无异议，判决台州某医院向小康赔偿各项损失130余万元。与此同时，依托检察院司法救助“一盘棋”工作机制，未检部门将线索移送控申部门，检察官为阿明申请了5万元司法救助金。

“我想让孩子有尊严地活下去。”拿到判决书和司法救助金后，阿明眼含热泪。

20元的停车费变成100元

旅游“共享法庭”支招调和

通讯员 姚法

本报讯 假期房车出游本是件高兴事，然而上海的万先生却因为余姚某景区100元的停车服务费闹了不愉快。这究竟是怎么一回事呢？

不久前，万先生趁着假期，开着自己的房车，带一家老小到余姚某景区游玩。结束后，万先生将房车停在了景区停车场，准备就地过夜。当晚，万先生借用了停车场内的部分桌椅用于家人就餐。期间，万先生发现房车快没电了，遍寻停车场后发现既没有充电桩，也没找到停车场工作人员。随后，万先生自行通过停车场公共厕所内的充电设施为房车充电。

第二天上午，万先生准备离开停车场时，停车场工作人员要求万先生支付费用100元。面对这一费用，万先生很不解。工作人员表示，万先生擅自使用了停车场内的部分设施，还私自通过停车场内厕所给自己的房车充电，这100元包含了停车费、电费、设施使用费等服务费用。

万先生则表示，停车场公示牌显示，大型车收费标准为20元/辆，自己理解因为房车的特殊性，停车费会有所增加，但停车场应该给出一个合理的收费标准依据。

因着急返程，万先生支付了100元并索要了5张面值20元的停车费发票。之后，他拨打了余姚市旅游投诉热线，为此景区通过市文广旅体局向旅游“共享法庭”咨询。

法官详细了解事情经过后表示，经营者在提供有偿服务过程中，应当依法实行明码标价和收费公示制度，并在经营场所醒目位置张贴价目表，禁止随意加收费用。此外，法官还针对越来越多房车出行的现象，建议景区完善房车接待和服务能力，做到明码标价。

收到法律意见后，景区向万先生返还了不合理收费。而万先生也在收到投诉反馈后，点赞余姚旅游纠纷高效处理机制。

车子反光镜没折，是没锁吧？

3个毛贼据此偷走车里3000多元钱

通讯员 胡昌清 刘曼枫

本报讯 “谢谢你们把被盗的钱追回来了。”近日，松阳市民毛先生的父亲拉着民警的手说道。

原来，2月4日晚上10时许，毛先生来到松阳县公安局园区派出所报案，称其车子停放在西屏街道长虹西路上，放在驾驶室扶手箱内的红包及现金被盗，共计3200多元。接警后，值班民警刘显平等迅速赶往现场，未发现毛先生的车有被撬动痕迹。查看相关监控视频后，一辆车上的三名人员进入民警视线。

很快，民警就锁定这三人为金某某、李某某、叶某，均系有盗窃前科人员。在民警劝说下，三人主动前往园区派出所投案自首。据三人交代，2月4日晚他们开车途经工业园区时，发现路边停放的一辆车反光镜没有折叠，推测车门可能没上锁，一试果然轻松打开车门，遂将车内的3200多元现金盗走。

目前，犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被警方采取刑事强制措施。

幼儿园拖欠房租如期开学难？调解到位，出租方反而赞助了20万

本报记者 沈艳瑜 通讯员 张振平

本报讯 “这下小朋友可以如期开学了！”调解室里，杭州市拱墅区巴学幼儿园园长向调解员再三感谢，一起持续三个月的纠纷终于在开学之际得到圆满解决。

从2021年10月15日开始，巴学幼儿园以受疫情影响办学困难为由，要求延期交付房租，可与房东多次协商未果。至2021年12月底，幼儿园累计欠租达60余万元。于是房东在寒假期间对幼儿园采取断电措施。为此，幼儿园负责人向拱墅区司法局大关司法所求助。

司法所第一时间组建了由调解骨干、派出所民警、街道平安

办工作人员和社区综治专干等组成的调解团队，实地了解情况，并联系房东与幼儿园负责人进行面对面协商。

社区民警首先指出无故断电是违法行为，对房东进行警告。幼儿园负责人说，受疫情影响，办学较为困难，不得已想让房东降些租金，可对方不予理会。房东则表示，幼儿园一直拖欠租金，自己无奈才以断电的方式提醒对方，现在已经认识到错误，不会再影响幼儿园的正常教学秩序，但幼儿园也要及时交租。在调解团队耐心劝导下，最终双方达成一致，幼儿园当场支付拖欠的租金60余万元。房东考虑到幼儿园的办学困境，同意在2022年后四期租金按时支付的前提下，每期以公益形式赞助5万元，全年共计20万元费用给幼儿园。

售卖“冰墩墩”蛋糕，网店被查

通讯员 苏雪

本报讯 “自制‘冰墩墩’紫薯包，45元一盒。”“冰墩墩”走红后，海宁市一些蛋糕店很快推出相关产品。近日，海宁市检察院检察官发现该线索后，联合市市场监管局在全市范围内开展了“冰墩墩”奥林匹克标识专项保护执法监督行动，共查办2起侵权案件。

在海宁市某网红蛋糕店内的工作微信号内，检察官和执法人员发现多个“冰墩墩”购买信息。经统计，该店铺已售卖“冰墩墩”蛋糕及甜品近百只。检察官表示，作为冬奥会吉祥物的“冰墩墩”属于奥运特许商品，有别于一般商品，生产、销售以及进出口渠道

都必须经过专项许可，未经授权制作“冰墩墩”形象产品售卖的行为，侵犯了冬奥知识产权。

而在另一家名为“妍小姐的店”内，检察官与执法人员通过调取售卖记录发现，“冰墩墩”蛋糕销售火爆。面对检察官是否知晓该行为涉嫌侵犯知识产权时，工作人员面露愧色，“网上有看到一些消息，但是‘冰墩墩’蛋糕很受欢迎，就不管那么多了。”检查组现场开出《责令整改通知书》，并对负责人进行约谈。

此外，检察官与执法人员还在重点商圈对“冰墩墩”的挂件、玩偶等服装鞋帽、玩具手办、文体用品领域未经授权擅自使用奥林匹克标志的违法行为进行全面检查，同时进行相关法律宣传。